
Nota informativă 

Necesitatea elaborării unei concepţii de validare a învăţării non-formale şi 

informale, a apărut în contextul de dezvoltare a cadrului legal şi a programelor 

privind integrarea străinilor şi a cetăţenilor Republicii Moldova (reîntorşi, repatriaţi 

voluntar). Pe parcurs cadrul concepţiei s-a lărgit şi pentru piaţa locală de muncă, 

doar pentru validarea competenţelor muncitoreşti (meserii muncitoreşti). Scopul 

Concepţiei constă în conturarea unui sistem naţional de validare a rezultatelor 

învăţării dobîndite pe tot parcursul vieţii, prin educaţie şi formare profesională 

experienţa de muncă în contexte non-formale sau informale. 

Recunoaşterea rezultatelor învăţării non-formale şi informale este o prioritate 

pentru agendele de politici atît pentru ţările dezvoltate, cît şi pentru cele în curs de 

dezvoltare. Actualmente, cunoştinţele, abilităţile şi competenţele specifice unei 

meserii, obţinute în acest mod, nu permit angajarea în cîmpul muncii din cauza 

lipsei de oportunitate de certificare a acestora. Recunoaşterea şi validarea 

rezultatelor învăţării non-formale şi informale va contribui la îmbunătăţirea 

capacităţii de inserţie profesională şi a mobilităţii, precum şi la creşterea motivaţiei 

pentru învăţarea pe tot parcursul vieţii, în special a persoanelor dezavantajate 

socioeconomic, persoanelor cu nevoie educaţionale speciale sau a celor slab 

calificate. 

Recunoaşterea competenţelor profesionale dobîndite în contexte non-formale 

şi informale este un proces constituit din patru etape: identificarea rezultatelor 

învăţării şi consiliere, documentarea şi evaluarea rezultatelor învăţării, validarea 

rezultatelor învăţării, certificarea rezultatelor învăţării. Serviciile de identificare, 

evaluare, validare şi recunoaştere a rezultatelor învăţării non-formale şi informale 

vor fi oferite de către Centrele de evaluare - instituţii de stat sau private 

autorizate/acreditate de către Agenţia Naţională de Asigurare a Calităţii în 

Învăţămîntul Profesional.  

Cheltuielile legate de validarea rezultatelor învăţării obţinute în context non-

formal şi informal vor fi suportate de persoanele care solicită validarea, potrivit 

plăţilor stabilite în Nomenclatorul mijloacelor speciale ale autorităţilor publice 

centrale, aprobate de către Guvern. 


